1) Yasadigim bolge tlkemizin ticaret, bankacilik, ulasim ve
turizm merkezidir. Egitim, saglik ve sosyal hizmetler
gelismistir. Is imkanlarinin fazla olmasi nedeniyle siirekli
goc alir. Ulkemizin en kalabalik niifusa sahip bélgesidir.
Bu metinde hangi bolgeden s6z edilmistir?

A) Ege B) Marmara

C) Akdeniz D) Karadeniz

2) Asagidakilerden hangisi dogal etkenlerin niifus dagilisi
tizerindeki etkisine 6rnektir?

A) Daglik alanlarda nifusun seyrek olmasi

B) Sanayi bolgelerinde nifusun kalabalik olmasi

C) Ulasimin gelismedigi yerlerde nifusun seyrek olmasi

D) Turizmin gelistigi bolgelerde nifusun kalabalik olmasi

3) Bir sehrin go¢ almasinda ve niifusunun artmasinda
asagidakilerden hangisi etkili degildir?

A) Sanayinin gelismis olmasi

B) Daglik ve engebeli olmasi

C) Turizmin gelismis olmasi

D) Uygun iklim kosullarina sahip olmasi

4) Ulkemizde 6zellikle sanayinin gelistigi yerlerde niifus ve
yerlesme fazladir.

Asagidakilerden hangisi sanayinin gelistigi yerlerin
niifusunun fazla olmasini saglayan etkenlerden biri
degildir?

A) is bulma olanaklarinin fazla olmasi

B) Ulasimin gelismis olmasi

C) Hayvanciligin yaygin olarak yapilmasi

D)Egitim, saglik ve kiltiir hizmetlerinin gelismis olmasi

5) Nufusun dagilisinda dogal ve beseri faktorler etkili
olmaktadir. Dogal faktorler kendiliginden olusurken,
beseri faktorlerin olusumunda insan etkisi s6z
konusudur.

Buna gore, asagidakilerden hangisi niifusun
dagihsinda etkili olan begseri faktorlerden biri degildir?
A) Tarim B) Sanayi

C) iklim D) Ulasim

6) I. Tarima elverigli arazilerin olmasi

II. Su kaynaklarinin yetersiz olmasi

lll. Ticaretin yogun olmasi

IV. Zengin yer alti kaynaklarinin olmasi
Yukaridakilerden hangileri bir bélgenin yerlesim
yeri olarak segilmesinde etkili faktorler arasindadir?
A)lvell. B) Il ve III.
C) lllve IV. D) I, llve IV.

7) istanbul, tilkemizde niifusun en sik ve en fazla oldugu
ildir.

Bunda istanbul’un hangi 6zelliginin etkisi yoktur?

A) Zengin bitki 6rtlstiniin

B) Yogun sanayi kuruluslarinin

C) Uygun iklim sartlarinin

D) Gelismis ulasim sistemlerinin
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8) Karadeniz Bolgesi en fazla go¢ veren bolgelerimizden
biridir.

Asagidakilerden hangisi bu bolgede gogiin fazla olma
sebeplerinden biri degildir?

A) Yer sekillerinin engebeli olmasi

B) Taskdmiirli yataklarinin burada bulunmasi

C) is imkanlarinin az olmasi

D) Tarim arazilerinin az olmasi

9) Turkiye’de bazi yerlesim birimlerinde nifusun yogunluk
kazanmasinda iklim ve tarimsal faaliyetler etkili
olmaktadir.

Asagidaki illerden hangisi bu duruma en az uyar?

A) Adana B) izmir

C) Konya D) Zonguldak

10) Duzluk alanlarda niifus fazlalasirken, daglik ve engebeli
arazilerde nifus daha azdir.

Bu bilgide nifusun dagilisini etkileyen dogal 6zelliklerden
hangisi anlatiimigtir?
A) iklim tipi

C) Yeryuzi sekilleri

B) Toprak yapisi
D) Bitki 6rtusl

11) Ormanlarin giir oldugu yerlerde yerlesme az gorulir.
Ornegin, Karadeniz Bolgesi’nin bazi kesimlerinde niifusun
seyrek olmasinda etkili olan faktérlerden biri ormanlarin
fazlahgidir.

Bu bilgide nifusun dagilisini etkileyen dogal 6zelliklerden
hangisi vurgulanmigtir?
A) Toprak yapisi

C) Su kaynaklari

B) Bitki ortisu
D) Yeryuzi sekilleri

12) Asagidakilerden hangisi “sanayi tesislerinin
yogunlugu” ve “is imkanlarinin fazla olmasi” nedeniyle
go¢ alan sehirlerimize 6rnek gosterilebilir?

A) Agrn B) Sirnak

C) Artvin D) Bursa

13) Ova ve plato gibi diiz alanlar tarim, sanayi ve ulasim
gibi ekonomik faaliyetleri yapmak icin daha uygundur.
Engebeli ve daglik alanlar ise insanlarin ekonomik faaliyet
yapmasini zorlastirir. Bu nedenle ova ve platolarin
bulundugu yerlerin niifusu daglik ve engebeli alanlardan
fazladir.

Bu bilgide nifusun dagilisini etkileyen dogal faktérlerden
hangisinin 6nemi vurgulanmaktadir?

A) iklim B) Yeryiizii sekilleri

C) Su kaynaklari D) Topragin yapisi

14) Marmara bolgesinin niifus yogunlugunun fazla
olmasinda;

I. Verimli tarim arazilerinin olmasi

II. Uygun iklim 6zelliklerine sahip olmasi

ll. Ticaret ve sanayi sektorlerinin gelismis olmasi
faktorlerinden hangileri etkili olmugtur?

A)lvell. B) I ve lll.

C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.
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15) Tarih boyu insanlar akarsu kenarlarina ve dag
yamaglarina yerlesmislerdir.

Bu durum agagidakilerden hangisini kanitlar?

A) Yerylzi sekillerinin yerlesimi etkiledigini

B) Ormanlik alanlarin ¢ok fazla oldugunu

C) iklimin yerlesmeyi etkiledigini

D) Ekonomik sartlarin iyi olmadigini

16) Asagidakilerden hangisi bir yerde niifusun
artmasinda etkili olamaz?

A) Ulasim imkanlarinin fazla olmasi

B) is imkaninin fazla olmasi

C) Yukseltinin fazla olmasi

D) Verimli topraklarin olmasi

17) Anadolu’daki kurulan ilk medeniyetlerin kurulus yerleri
incelendiginde; Hititlerin Kizilirmak ¢evresinde, Friglerin
Sakarya Nehri ¢cevresinde, Gediz nehri ¢cevresinde
kuruldugu gortusmistur.

Bu bolgelerin yerlesim alani olarak segilmesinde
oncelikle agagidakilerden hangisi etkili olmustur?

A) Maden yataklari bakimindan zengin olmasi

B) Su kaynaklarina yakin olmasi

C) Yukseltisinin fazla olmasi

D) Tarihi eser agisindan zengin olmasi

18) Asagidakilerden hangisi niifusun dagilisini etkileyen
beseri 6zelliklerden biri degildir?

A) Madencilik B) Tarim

C) iklim D) Ulasim

19) Asagidakilerden hangisi dogal etkenlerin niifus
dagilisi izerindeki etkisine 6rnektir?

A) Daglik alanlarda nifusun seyrek olmasi

B) Sanayi bolgelerinde nifusun kalabalik olmasi

C) Ulasimin gelismedigi yerlerde nifusun seyrek olmasi
D) Turizmin gelistigi bolgelerde niifusun kalabalik olmasi

20) iklim kosullari, bir yerin niifusunu etkileyen énemli
faktorlerden biridir.

Asagidakilerden hangisi bu yarginin dogrulugunu
ispatlayan bir durumdur?

A) Col ve kutuplarda nifusun ¢ok seyrek olmasi

B) Maden cikarilan yerlerde niifus miktarinin fazla olmasi
C) Sanayi sehirlerinde niifus yogunlugunun yiksek olmasi
D) Ulasim aginin gelismedigi yerlerde niifus miktarinin
disik olmasi

21) iklim ve yeryiizii sekillerinin uygun oldugu yerlere
fabrikalar daha ¢ok yapilir. is imkanlari buralarda fazla
oldugu icin insanlar yerlesim yeri olarak fabrikalarin
kuruldugu alanlari tercih ederler.

Yukarida niifusun dagilisinda etkili olan hangi 6zellik
hakkinda bilgi verilmistir?

A) Su kaynaklarinin bol olmasi

B) Ulasim imkanlarinin iyi olmasi

C) Sanayi tesislerinin fazlalig

D) Turizmin gelismis olmasi

22) insanlar, bir yerlesim yerini dogal giizellikleri icin
secebilirler. Ornegin ilkemizde Ege ve Akdeniz’in kiyi
sehirleri, dogal giizelliklerinden dolayi ¢cok fazla tercih
edilmektedir. Bu kentler ormanlara, genis kumsallara ve
harika kiyl manzaralarina sahiptirler. Bu ozellikleriyle
turizm merkezi haline gelen bu yerler, 6zellikle yaz
aylarinda bircok insana is imkani saglamaktadirlar.
Verilen bilgilerde yerlesmeyi etkileyen asagidaki
faktorlerin hangisinden s6z edilmemistir?

A) Dogal giizelliklerden B) Yer alti kaynaklarindan

C) Genis kumsallardan D) is imkanlarindan

23) Turkiye’nin her yerinde niifus dagilimi esit degildir.
Asagidaki alanlardan hangisinin niifusunun yogun
(kalabalik) olmasi beklenir?

A) Bataklik alanlar B) Daglik alanlar

C) Corak topraklar D) Tarima elverisli alanlar

24) Asagidakilerden hangisi Tuirkiye’de niifus yogunlugu
yiiksek olan yerlerin genel 6zelliklerinden biridir?

A) Yer sekillerinin daghk olmasi

B) Yer alti kaynaklarinca fakir olmasi

C) lliman iklim 6zelliklerine sahip olmasi

D) Tarim topraklarinin verimsiz olmasi

25) Antalya, yogun niifuslu illerimizden biridir. Ozellikle
yaz aylarinda bu yogunluk daha da artmaktadir.

Bu durumun ortaya ¢ikmasinda Antalya’nin hangi
ozelliginin etkisi yoktur?

A) Cesitli tarimsal faaliyetlerin olmasi

B) Turistik degerlere sahip olmasi

C) iklimin elverisli olmasi

D) Bitki ortisliniin maki olmasi

26) Yerylzi sekillerinin sade, iklim kosullarinin uygun ve
ulasim aginin gelismis oldugu yerler sanayi tesisi kurmak
icin daha uygundur.

Buna gore asagida verilen illerimizden hangisinde sanayi
faaliyetleri daha az gelismistir?

A) Sirnak B) istanbul

C) Kayseri D) Gaziantep

27) insanlarin yasadig yeri segmesinde asagidakilerden
hangisi etkili degildir?

A) Yerlesim yerinin fay hatti tGstiinde olmasi

B) is imkanlarinin iyi olmasi

C) iklimin elverisli olmasi

D) Yeryizu sekillerinin uygun olmasi

Cevap anahtart igin karekodu okutunuz ya
da linke tiklayiniz.
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